

# 专家学者齐聚,共话高质量发展之路

## 公立医院高质量发展与现代医院管理——黄河论坛(济宁站)顺利召开

于伟 通讯员 李倩 乔萌  
邵明星 济宁报道

9月6日、7日,公立医院高质量发展与现代医院管理——黄河论坛(济宁站)在济宁顺利召开。

开幕式上,山东省医院协会常务副会长,山东省卫生健康委原医政医管处处长、科技教育处处长、二级巡视员刘桂刚出席会议并讲话;济宁市卫生健康委党组成员、济宁市第一人民医院党委书记孙树印致欢迎词,济宁市第一人民医院党委副书记、院长钟海涛主持开幕式。论坛集聚了广大医院管理领域的权威专家学者,来自各医疗机构负责人,

分管领导,医务、医保、科研部门负责人及相关专业人员等200余人参会。

论坛围绕“以公益性为导向的公立医院改革”“公立医院文化建设”“医院运营管理”“医院信息化建设”等4个方向展开,特邀专家学者以开放的心态、创新的精神、协作的态度,共话公立医院改革和高质量发展。

学术环节,山东省医院协会副会长,济宁医学院党委委员、副院长,附属医院党委书记、院长甘立军;山东省医院协会副会长、临沂市人民医院党委书记李凤鸣分别担任主持嘉宾。国家卫生健康委统计信息中心信息技术处处长徐向东;中共中央党校

(国家行政学院)哲学教研部黄各教授;南京大学医学院附属鼓楼医院党委副书记、院长于成功教授;潍坊市人民医院总会计师袁欣;济宁市第一人民医院党委委员、副院长任长杰围绕相关主题分别进行授课。

“智囊时间”由济宁市第一人民医院副院长史冬梅担任主持嘉宾。枣庄市立医院党委副书记靳勇,临沂市肿瘤医院党委副书记、院长马颖霞;聊城市肿瘤医院副院长苗朝良,临沂市中心医院副院长王芹,围绕公立医院高质量发展背景下医院运营管理经验分别介绍了医院运营管理方面的好经验、好做法。

会后,与会专家还参观了济



宁市第一人民医院。

据悉,本次论坛由山东省医院协会主办,济宁市第一人民医院承办,是黄河系列论坛的首场线下交流会。济宁市第一人民医院将以此次会议为契机,持续扩大省级区域医疗中心的辐射引

领作用,提升管理水平和管理效能,推动医、教、研、管协同发展,为保障人民群众健康作出积极贡献。

会议同期还召开了济宁市医学会医院管理分会一届三次会议。

# 近600名儿童畅享健康呵护

金乡县人民医院儿童保健中心暑期健康公益活动收官

郭纪轩 通讯员 孟丽 济宁报道

2024年的暑期,一场充满爱心与关怀的健康之旅在金乡县人民医院儿童保健中心拉开帷幕。这个夏天,儿童保健中心医护团队积极开展“健康成长 非你莫暑”暑期系列健康公益活动,免费进行各项健康发育评估和筛查,以专业的医疗服务守护孩子们健康成长,不仅留下了无数温暖与感动的瞬间,更体现了医院对儿童健康成长的关注和责任感,通过提供专业的医疗服务和健康教育,促进儿童全面健康发展。

暑假期间,儿童保健中心为孩子们准备了一份特殊的大礼包——儿童百元套餐惠民活动;儿童多动症义诊;智能儿童骨龄仪免费测骨龄活动;邀请山东大学附属儿童医院主任医师宋风玲开展生长发育专家基层公益行,联合莎岭社区开展生长发育公益筛查;联合王丕街道社区卫生服务中心开展儿童生长发育健康义诊;联合金乡县东城、西城社区卫生服务中心开展儿童生长发育健康义诊。

如今,这场意义非凡的暑期健康公益活动圆满收官,共接诊服务儿童近600名,其中筛查出生长发育迟缓120余人,肥胖40余人,早发育15人,矮小症11人,性早熟9人;多动症义诊确诊“注意缺陷多动障碍”4例。在这个过程中,专家团队充分发挥专业优势,帮助众多家庭了解孩子生长发育规律和特点,及时识别潜在生长发育问题,并给予科学、合理的建议与干预方案,家长在获得专业指导后,对孩子的成长有了更加清晰的认识和规划,也更加坚定了科学育儿、促进孩子健康成长的信心。

此次暑期健康公益活动让众多家长深刻认识到,儿童健康问题关乎每一个孩子的未来,需要“家校医”共同努力,形成关注儿童健康成长的良好氛围。金乡县人民医院儿童保健中心将不断探索创新服务模式,提升医疗技术水平和服务质量,积极开展更多丰富多彩的公益活动,为孩子们的健康提供坚实保障,让每一个孩子都能在关爱与呵护中茁壮成长,绽放出属于他们的绚丽光彩。



金乡县人民医院儿童保健中心团队。

## 知艾防艾,共享健康

日前,嘉祥县疾控中心开展了99公益日“爱你爱我艾检测”宣传活动。通过悬挂宣传横幅、摆放展板、设立咨询台等形式,向群众发放艾滋病防治宣传材料及宣传品,认真讲解艾滋病防治知识、政策、检测等相关信息,进一步引导青年强化自我防护意识、避免不安全性行为,

在发生危险性行为后主动寻求检测。

现场还穿插着文艺表演、防艾知识有奖问答等互动环节,同时通过“嘉祥县疾病预防控制中心”视频号全程直播,让更多的群众主动了解、积极参与到艾滋病防治中来。

活动共计发放宣传资料

500余份,纸巾等宣传品400余份,接受现场咨询50余次。通过此次宣传活动,进一步鼓励社会公众关注青年群体,做艾滋病防治宣传的倡导者,营造“知艾防艾 共享健康”全社会共同参与的良好氛围。

(通讯员 李曼 侯家林)

# 自我调整,正确应对失眠

根据《2024年中国居民睡眠健康白皮书》显示,当前国人平均睡眠时长仅为6.75小时,且有超过四分之一的人群夜间睡眠不超过6小时,睡眠时间严重缺乏。山东省戴庄医院自2021年9月1日成立睡眠医学科以来收治近10000人次的患者也证明了这点。那么如何判断睡眠好坏呢?

好的睡眠总结起来有五个字,“快、深、沉、爽、足”,快是指睡得快,半小时内能睡

着;深是指睡眠中呼吸匀畅,无打鼾;沉是指睡得沉,很少起夜;爽是指早晨起床有精神,神清气爽;足是指白天精力充沛,工作效率高。长期失眠,会出现白天精神状态不佳、情绪烦躁、难以集中精力等,给工作和生活带来很大影响。

针对失眠症,有很多调节方法,比如放松情绪法,对失眠的恐惧与忧虑,会产生恶性循环的精神交互作用,因此患

了失眠症后,放松情绪,冷静地接受现实至关重要,同时要认识到失眠时,只要能做到身心放松,即便是整夜不眠,也无大碍,高僧经常静坐(卧)不眠却能长寿就是证明;

松笑导眠法指的是先平卧静心,面带微笑,接着进行六次深而慢的呼吸,然后转为自然呼吸。在呼吸的过程中,每次吸气时,将注意力依次集中在身体的各个部位。每次呼气时,默念“松”字,并体会所

注意部位放松的感觉。通过这种方式,帮助身体各部位放松,最终达到全身放松,自然入睡。必要时可重复2-3次此过程;

逆向导眠法是指在就寝后,不要直接准备入睡,而是舒坦地躺着,想一些曾经历过的愉快事件。若是因杂念难以入眠时,不但不去控制杂念,反而接着“杂念”去续编故事,而故事情节应使自己感到身心愉快。这些有意

的回想与“编故事”既可消除患者对“失眠”的恐惧,促进自然入眠。

如果仅仅是短暂性失眠,对我们的身体并不会有很大的影响,可以通过放松训练来恢复。严重而持久的失眠通常会和包括精神疾病在内的多种疾病存在密切关系,这时应及时就医,以避免发生严重后果的风险。

(山东省戴庄医院 张西菊)